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“薪火相传育新人 踔厉奋发启新程”
2023年学生篮球比赛规程

一、主办单位
中南财经政法大学体育部
二、协办单位
中南财经政法大学篮球协会
三、比赛时间及地点
（一）比赛时间
2023年4月中旬到5月中旬
（二）比赛地点
1.揭幕战：艺体中心
2.小组赛：南湖校区鸟笼篮球场
3.淘汰赛：南湖校区室内体育馆
四、参赛单位、参赛组别与升降级制度
（一）本科生以学院为单位组队参赛，研究生以研究生院为单位组队参赛，国际教育学院自行组队参赛。
（二）联赛设立甲组与乙组两个组别，每个学院可以各组两支队伍分别参加甲、乙组比赛，若只能组一支队伍，则可自行选择参加甲组或乙组的比赛（上届比赛前八名必须参加甲组）。不同学院间可以组成联队参赛（最多允许两个学院联队参赛），联队参赛只能参加乙组比赛，且升降级制度不适用于联队。
（三）自下届联赛起，甲组比赛只保留12支队伍的参赛资格。若本届报名队伍超过12支，则本届比赛结束后甲组将淘汰（参赛队数量-11）数量的参赛球队，该队失去第二年参加甲组比赛的资格（如：若本届报名队伍为15支球队，则本届比赛结束后淘汰4支球队，该4支球队不再具有下一届联赛的甲组参赛资格，只能参加乙组比赛或联队参赛），同时本届联赛乙组比赛的冠军获得明年甲组比赛的参赛资格。淘汰细则将在报名结束后根据报名球队数量拟定，并在领队会上公布。
（四）关于升降级制度。自下届联赛起，具有甲组参赛资格的十二支队伍将分为两小组进行比赛，每小组前四名进入淘汰赛，每个小组的后两名球队进行保级附加赛，排名最末的队伍将进入降级区，同时乙组比赛的冠军进入升级区。此后，位于升降级区的两支球队将进行保级赛，若降级区队伍获胜，则其保留下届联赛甲组参赛资格，升级区队伍升级失败；若升级区队伍获胜，则其获得下届联赛甲组参赛资格，降级区队伍不再具有下一届联赛的甲组参赛资格，只能参加乙组比赛或联队参赛。若联队参赛队伍获得乙组冠军，则由另外一支成绩最好的非联队参赛队伍进入升级区。
（五）甲、乙组参赛队伍中每队可报领队1人（必须由学院教师担任）、教练1-2人、运动员12人，资格审查后，运动员不足8人该队不得参赛。参加甲组比赛的运动员不允许同时参加同届的乙组比赛。
五、比赛分组
竞赛采取分赛区预赛分组循环、复赛交叉淘汰的方式进行。
六、运动员参赛条件
（一）参赛队员应为中南财经政法大学全日制在籍、在校、在读的本科生或研究生。
（二）参赛队员须是经医院检查证明身体健康并适宜参加比赛者。
（三）参赛队员需有中南财经政法大学学生商业医疗险和武汉市大学生医疗险。参赛队员需另行购买人身意外伤害保险。
七、竞赛办法
（一）比赛采用国家体育总局审定的最新的篮球规则。
（二）比赛用球：由参赛队或篮协提供。
（三）2022年校篮球联赛男女篮前八名队伍为甲组比赛的种子队，前四名的球队分别直接落位ABCD组，五至八名的的球队采取抽签的方式落位四个小组，其余参赛队伍随机抽签决定分组落位。
（四）甲组比赛分两个阶段进行：第一阶段采用分组循环，小组前两名进入第二阶段比赛。第二阶段采用交叉淘汰赛制。乙组比赛采取单败淘汰制。
（五）各小组排名由战绩及净胜分判定参考国际篮联规则。
（六）名次排列办法：按最新篮球规则中有关名次排列法执行。即胜一场得2分，负一场得 1 分，弃权得0分，以积分多者名次列前。如果两个球队积分相等，则以两个队之间比赛结果来确定名次。如果两个以上球队积分相等，则以最新篮球排名规则来判定。
八、竞赛规则及相关规定
（一）比赛分为四节，每节10分钟，一、二节之间，三、四节之间以及每一决胜期之间休息1分钟，上下半场之间休息5分钟。前三节不停止计时钟，小组赛第四节前8分钟不停止计时钟，最后2分钟按正式比赛计时；淘汰赛前三节不停止计时钟，第四节按正式比赛计时。半决赛及决赛按正式比赛计时。乙组比赛仅决赛按正式比赛计时。
注：揭幕战按正式比赛计时，比赛队伍由主办单位确定。
（二）一、二节为第一个半时，三、四节为第二个半时，在第一个半时任意的暂停机会期间每队可准予2次暂停；第二个半时任意的暂停机会期间可准予3次暂停，但最后2分钟最多2次暂停，每一决胜期任意的暂停机会期间可准予1次暂停。暂停时长为1分钟，暂停期间停止比赛计时钟。
（三）个人全场累计犯规达到5次取消当场比赛资格，个人全场累计两次违反体育道德犯规取消当场比赛资格，个人全场累计两次技术犯规取消当场比赛资格，个人全场累计一次技术犯规和一次违反体育道德犯规取消比赛资格。
（四）各参赛队必须按规则统一服装颜色，使用0－99中（包括00）任一号码，并且背心的前后均有号码显示，报名表的运动员号码与运动员必须对应。
（五）在比赛中出现打架、骂人等不文明现象，视情节轻重按校纪校规处理。参与打架行为的运动员直接取消当场比赛资格，并自动禁赛一场。
（六）对于弄虚作假、冒名顶替的队一经查实取消该场比赛成绩，该场比赛的结果记为 20：0，积分为0分。
（七）比赛开始15分钟未到，将被视为球队该场比赛弃权。
（八）如遇雨比赛顺延。
（九）如果球队对比赛有异议需要申述，须在24小时内完成并向体育竞赛委员会提交申述报告，超过24小时则不予受理。
九、报名方法
各单位须按附件中统一格式的报名表填写打印，于3月31日（星期五）前将纸质版一份（加盖单位公章）交至体育部艺体中心 A104 办公室熊钢老师处，另将报名表的电子版发送至篮球联赛群730688445，同时以电子邮件形式发送至王建国老师邮箱401245101@qq.com。
另：纸质报名表、告知书需加盖单位公章，在4月3日（星期一）中午12点30分召开比赛领队会时上交组委会，开会未到者或逾期未交者以弃权论。
十、重要提醒
（一）报名表按照球衣号码顺序进行排列。
（二）报名甲组比赛的球队请统一将报名表中学院一栏命名为XX一队，报名乙组比赛的球队请统一将报名表中学院一栏命名为XX二队，联队参赛队伍请统一将报名表中学院一栏命名为AA（学院1名称缩写）BB（学院2名称缩写）联队，并将相应的电子报名表命名为“队伍名称-报名表”。未按要求提交报名表的球队，组委会将视为报名失败。
十一、资格审查
（一）参赛运动员思想品德好，身体健康，被我校录取的本科生以及研究生。
（二）参赛运动员必须持有中华人民共和国认证的身份证明（国际教育学院学生除外）。
（三）本科学院参赛运动员必须是同一院系在籍本科学生，转院后的学生按照目前所在学院参赛，研究生以研究生院为单位参加比赛，国际教育学院自行组队参加比赛，比赛前各院系运动员出示学生卡，以备查询。
（四）参赛运动员必须经医院检查为身体健康，并办理了保险手续，拒绝未买保险的运动员参赛。
十二、录取与奖励
（一）甲组比赛成绩前八名队伍颁发奖状。
（二）乙组比赛录取前两名并按照院级比赛颁发证书。
十三、有关规定
所有参赛队员在比赛时必须携带本人的一卡通，并于赛前统一交给本队教练员，以备核查。凡出现弄虚作假、冒名顶替以及违背体育竞赛精神的运动员或球队，经联赛组委会核实后将根据相关规定进行严肃处理，取消比赛资格，并通报批评。
十四、其他事宜
本规程未尽事宜，另行通知。本规程解释权属中南财经政法大学体育部。
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